

□新华社记者

推进中国式现代化领航定向。

大家表示，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，新征程上要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢牢把握高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，坚持以人民为中心的发展思想，踔厉奋发、勇毅前行，以中国式现代化共圆民族复兴梦。

■下转第4版

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号：CN 15-0002
邮发代号：15-1



2023年7月8日 星期六
癸卯年五月二十一
第27031期
今日4版

习近平在江苏考察时强调

在推进中国式现代化中走在前做示范 谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章

蔡奇陪同考察



7月5日至7日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江苏考察。这是6日上午，习近平在苏州平江历史文化街区，同当地居民和游客亲切交流。



7月5日至7日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江苏考察。这是6日下午，习近平在南京市考察紫金山实验室。

新华社南京7月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江苏考察时强调，江苏拥有产业基础坚实、科教资源丰富、营商环境优良、市场规模巨大等优势，有能力也有责任在推进中国式现代化中走在前、做示范。要完整准确全面贯彻新发展理念，继续在改革创新、推动高质量发展上争当表率，在服务全国构建新发展格局上争做示范，率先实现社会主义现代化上走在前列，奋力推进中国式现代化江苏新实践，谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

7月5日至7日，习近平在江苏省委书记信长星和省长许昆林陪同下，先后来到苏州、南京等地，深入工业园区、企业、历史文化街区、科学实验室等进行调研。

5日下午，习近平抵达苏州后，首先乘车前往苏州工业园区考察。在园区展示中心，习近平听取苏州市产业发展和园区整体情况介绍，察看创新发展成果展示。习近平强调，高科技园区在科技自立自强中承担着重大而光荣的历史使命，要

加强科技创新和产业创新对接，加强以企业为主导的产学研深度融合，提高科技成果转化和产业化水平，不断以新技术培育新产业、引领产业升级。要继续扩大国际合作，努力打造开放创新的世界一流高科技园区。

随后，习近平来到苏州华兴源创科技股份有限公司考察。习近平走进展厅、研发车间、光电实验室，察看产品研发、生产、测试流程，询问企业设备产品的性能、用途、市场等情况。看到企业研发人员都是年轻人，习近平十分欣慰。他说，国家现代化建设为年轻人提供了广阔舞台，大家正当其时，要把握历史机遇，大显身手，勇攀科技高峰，将来你们一定会为自己对民族复兴所作的贡献而自豪。

位于苏州古城东北隅的平江历史文化街区，距今已有2500多年历史。6日上午，习近平来到这里考察，详细听取苏州古城保护及平江历史文化街区保护、修缮、利用情况汇报，步行察看古街风貌，观看苏绣制作，体验年画印刷。他说，中

华优秀传统文化代代相传，表现出的韧性、耐心、定力，是中华民族精神的一部分。

街边小广场上，曲乐悠扬，当地居民和游客正在欣赏苏州评弹表演。看到总书记来了，大家纷纷向总书记问好。习近平饶有兴致地和大家一起观看表演，他对大家说，昨天我看了工业园区，今天又看了传统文化街区，到处都是古迹、名胜、文化，生活在这里很有福气。苏州在传统与现代的结合上做得很好，不仅有历史文化传承，而且有高科技创新和高质量发展，代表未来的发展方向。他对当地负责同志讲，平江历史文化街区是传承弘扬中华优秀传统文化、加强社会主义精神文明建设的宝贵财富，要保护好、挖掘好、运用好，不仅要在物质形式上传承好，更要在心里传承好。

当天下午，习近平在南京市考察调研。他来到紫金山实验室，走进展厅、6G综合实验室，详细了解推进重大科技任务攻关等情况。习近平强调，现在信息技术飞速发展，颠覆性技

术随时可能出现，要追求扎扎实实的创新路子，为实现高水平科技自立自强立下功勋。

南瑞集团有限公司是国家电网公司下属的能源互联网领域高科技企业。习近平来到集团考察调研，听取南京市打造智能电网国家先进制造业集群总体情况介绍，察看企业自主可控技术产品展示。在企业智能制造生产区，习近平详细了解企业开展核心技术攻关，服务电网安全、电力保供和能源转型等情况。他指出，能源保障和国家安全事关国计民生，是须臾不可忽视的“国之大事”。要加快推动关键技术、核心产品迭代升级和新技术智慧赋能，提高国家能源安全和保障能力。

离开企业时，习近平勉励年轻研发人员说，大家意气风发、朝气蓬勃，要立志高远、脚踏实地，一步一个往前走，以十年磨一剑的韧劲，以“一辈子办成一件事”的执着，攻关高精尖技术，成就有价值的人生。

■下转第2版

自治区党委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神

孙绍骋主持

本报7月7日讯（记者 刘晓冬）7月7日，自治区党委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要指示精神，研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示精神，认真落实全国组织工作会议精神和新时代党的组织路线，高质量完成组织工作各项任务，为办好两件大事提供坚强组织保证。要学深悟透习近平

总书记关于党的建设的重要思想的核心要义、丰富内涵和实践要求，更好用以指导党的建设和组织工作。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，统筹抓好防汛和抗旱工作，落实落细防灾减灾措施，确保人民群众生命财产安全。各地各部门要抓紧组织开展隐患排查整治，及时精准发布预警信息，提前做好应对准备工作。一旦发生险情，要以快制快，全力以赴组织抢险救援，决不能

心存侥幸。要高度重视抗旱工作，想方设法保障受灾地区人畜饮水安全。要加强对群众的宣传教育，提高人们的风险防范意识和能力。各级党委和政府要健全机制、明确责任，落实好分级负责的要求，各有关部门单位要分兵把口、协同作战。各级领导干部要以“时时放心不下”的责任感做好防汛除险工作，深入一线、靠前指挥，及时处置突发险情。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在6月30日中央政治局会议上的重要讲话精神，立足雄安新区、内蒙

古所能，积极支持雄安新区建设，更好服务重大国家战略。要增强机遇意识，加强与京津冀的联通，加强统筹协调，找准切入点和着力点密切与雄安新区的合作联系，提速做好“融进去”和“引进来”的文章。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神，坚定历史自信、文化自信，不断深化对党的理论创新的规律性认识，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

本报7月7日讯（记者 刘晓冬）7月7日，自治区党委理论学习中心组围绕学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神进行集体学习。自治区党委书记孙绍骋主持并讲话。

集体学习会上，中国社会科学院中国边疆研究所所长、一级研究员邢广程作了题为《一以贯之：中华文明的突出特性与建设中华民族现代文明》的专题辅导报告。报告视野开阔、史料翔实、解读深邃，大家听得投入，深受启发。

孙绍骋说，前不久召开的文化传承发展座谈会，在我们党文化建设史上具有里程碑意义。习近平总书记的重要讲话，系统阐述了中华文化传承发展的一系列重大理论和现实问题，鲜明提出了一系列原创性的新思想新观点新论断，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒、充盈着中华文化独特气韵的光辉文献。我们要认真学习领会，深入贯彻落实，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻把握中华文明的突出特性，深刻把握“两个结合”的重大意义，深刻把握更好担负起新的文化使命的重要要求，进一步坚定文化自信自强，不断开创内蒙古文化工作新局面。

孙绍骋说，文化无处不在，无时不在。我们要以习近平总书记关于文化建设的一系列新思想新观点新论断为统领推动文化传承发展，增强文化自觉，勇担文化使命，加快建设文化强区，努力书写中华民族现代文明的内蒙古篇章。要以铸牢中华民族共同体意识为主线做好文化建设工作，正确把握与自治区企业和各民族文化“主干”和“枝叶”的关系，把体现“多元一体”的文化元素和标识做得多多的，让各族群众更好地感悟中华文化、增强文化认同。

■下转第2版

自治区党委理论学习中心组 举行二〇二三年第八次集体学习

孙绍骋主持并讲话 王莉霞张延昆出席

自治区政府与中国中铁签署战略合作框架协议

孙绍骋王莉霞会见陈云

本报7月7日讯（记者 刘晓冬）7月7日，自治区政府与中国中铁股份有限公司签署战略合作框架协议。当日，自治区党委书记孙绍骋，自治区党委副书记、自治区主席王莉霞在呼和浩特会见中国中铁股份有限公司党委书记、董事长陈云。

中国中铁是全球基础设施建设领域规模最大、实力最强的多功能综合建设产业集团之一，在全球基础设施和互联互通领域拥有领军优势。根据协

议，中国中铁将聚焦新型城镇化、新型基础设施、重大工程，重点在市域铁路、轨道交通、高速公路、水利环保、城镇化和新能源建设等领域与内蒙古开展深度合作，共同推进一批重点基础设施项目。

会见中，孙绍骋代表自治区党委和政府对陈云一行表示欢迎，并介绍了自治区贯彻落实习近平总书记考察内蒙古重要指示精神的总体思路和办好两件大事的目标任务。他说，我们正在努

力完成“五大任务”和全方位建设模范自治区，这其中蕴含的建设需求巨大。内蒙古一直有着“羊煤气”的优势，现在“风光林草”的优势也愈发明显。内蒙古和中国中铁可以合作的领域很多，可以合作的方式也很多，希望双方加强沟通论证，深挖合作潜力，把更多领域的合作搞起来，深下去，实现企业发财、地方发展。自治区层面要把合作机制建起来，搞好对接服务，提高办事效率。

陈云简要介绍了中国中铁在内蒙

古的项目布局和投资情况。他说，中国中铁非常看好也非常看重企业在内蒙古的发展，双方有着良好的合作基础，也有落实好习近平总书记重要指示精神的共同责任。我们将全力抓好协议落实，重点在基础设施建设、生态建设、新能源和矿产资源开发利用、城市建设等方面加大在内蒙古的投入力度，深化与自治区企业的互利合作，更好助力内蒙古高质量发展。

自治区领导于立新、白清元参加活动。

一脉相承铸“北疆文化”品牌
——中国·内蒙古草原文化节二十年综述

（三版）